
" Il était une fois des familles… "
Improvisations débats 

Depuis huit ans,  la compagnie Les Désaxés Théâtre en partenariat avec les
psychologues de l’Association Centre Jean Bergeret intervient dans différen-
tes structures et utilise l’improvisation pour soutenir l’émergence d’une paro-
le collective et créer du lien social. Les publics ciblés sont particulièrement des
familles mais aussi des adolescents. Nous répondons également à des 
colloques professionnels (DDASS).
Les saynètes,  réalisées par quatre comédiens professionnels de la compagnie,
deviennent un véritable support pour le psychologue en charge d'animer le
débat autour des thèmes proposés. Travail sur les liens au sein des familles.

La compagnie propose cette action auprès de différents types de structures régionales et nationales : des centres
sociaux, des services santé au sein des mairies, des collèges, des MJC et des associations à caractère social.

Pour ce concept, initié par la Ville de Meyzieu en 2004, la compagnie a reçu un prix décerné par la Fondation de
France en 2007.

Retours sur la saison 2010/11
Maison des Associations de Meyzieu ; Centre social de la Reyssouze à Bourg en Bresse ; MJC de St Martin en Haut ; Maison Croix
Luizet à Villeurbanne ; MJC de Chazelles/Lyon ; Lycée Charlie Chaplin de Décines ; MJC de St Laurent de Chamousset ; Collège
Thomas Riboud de Bourg en Bresse ; Centre social du Grand Vire à Vaulx en Velin ; Lycée L. Aragon de Givors ; CHAPI à Pélussin
(01) ; Bibliothèque L. Aragon de Firminy ; CCAS de Chassieu ; ADSEA de Firminy 

Déroulement de l’action
Une première prise de contact est organisée afin de définir les attentes et les dispositions du lieu, les modalités et
les thèmes qui seront abordés au cours de l’intervention.
La soirée se déroule en deux temps : Les improvisations présentées par la Compagnie Les Désaxés Théâtre autour
des thèmes choisis seront suivies d’une discussion regroupant le public et animée par un psychologue de l’
Association Centre Jean Bergeret.
Le public est invité à prendre la parole lors de la discussion qui suit les saynètes. C’est le public qui créera le
débat. Cette discussion permet d’échanger, de poser des pistes de réflexion, la rencontre d’autres familles. 
Un bilan de l’action pourra être réalisé à la demande à l’issue de l’intervention.

Exemples de thèmes abordés

Savoir dire oui, savoir dire non ; l’école, mes parents et moi ; la communication non violente ; être parent d’adoles-
cent ; les relations frère/sœur ; les nouvelles technologies et la communication dans la famille ; la prévention routiè-
re ; la violence ; le jeu ; les addictions ; les adolescents en vacances ; la solitude ; l’orientation, l’emploi, etc.
Nous élaborons les thèmes en amont avec les partenaires en partant d’une analyse de leur demande.

Les prochains rendez-vous

- Le 7 février 2012 à 16h00 au lycée Charlie Chaplin de Décines (Les relations filles/garçons)*
- Le 2 mars 2012 à 20h00 à la Maison des Associations de Meyzieu (SAvoir dire oui, savoir dire non)
- Le 9 mars 2012 à 20h00 au Centre Social et Culturel de Caluire*.
- Le 13 mars 2012 au collège Thomas Riboud de Bourg-en-Bresse*. 
- (...) * Actions réalisées sans l’ ACJB

Pour de plus amples informations ou pour recevoir un devis, merci de contacter :

Avec le soutien de la Fondation de France et de la DDASS.
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